

СПРАВКА

о состоянии библиотечного обслуживания
населения Ханты-Мансийского автономного округа

Развитие нефтегазового комплекса на территории округа, а также целый ряд постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР и Российской Федерации о дополнительных мерах по укреплению культурно-бытового обслуживания нефтегазодобывающих районов Западной Сибири, народностей Севера в районах их проживания, повысило требовательность за осуществление планов экономического и социального развития.

Выполняя постановление ЦК КПСС (1974г.) "О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе", окрисполком, горрайисполкомы стали глубже вникать в вопросы перспективного развития библиотечного строительства, укрепления материальной базы, улучшения содержания работы библиотек.

В текущей пятилетке в округе прошли такие важные на наш взгляд мероприятия библиотек всех ведомств, как межокружное совещание о путях перестройки библиотечно-библиографического обслуживания нефтегазового территориально-промышленного комплекса в п. Советском, научно-практическая конференция комсомольских и библиотечных работников округа "Роль комсомола и библиотек в формировании политических и гражданских качеств молодежи" в г. Ханты-Мансийске, ряд совещаний в городах и районах по координации работы библиотек всех ведомств.

Библиотечное обслуживание населения округа осуществляют ⁴³⁹ 439 библиотек всех ведомств, в том числе 183 государственные, 51 профсоюзная, 48 научно-технических.

120
27

За 10 лет открыто 246 библиотек различных ведомств типов, почти на 3,6 млн. возросли книжные фонды. Число читателей возросло на 219 тыс. человек.

На производственных участках в районах нового хозяйственного освоения действует более 800 бм библиотечных пунктов, в которых читает 20% из общего числа читателей. Обслуживанием охвачено 155 трассовых вахтовых поселков.

Складывается определенная система в информационном обслуживании производства, "Бригадный абонемент" внедрен в библиотеках г. Сургута, в г. Нефтеюганске создается ТБО (территориально-библиотечное объединение), начата работа по составлению сводных каталогов на производственную литературу.

В практику работы вошло ежегодное межведомственное планирование, обслуживание книгой взрослого населения, вахтовиков, детей и подростков (возросло).

Содержание работы библиотек стало более конкретным, они активно участвуют в реализации целевых программ организационно-политического обеспечения крупных хозяйственных и воспитательных задач, таких как "Строительство магистральных трубопроводов", "Продовольственная программа", "Вахта. Общежитие.", "Семья", "Экономия и бережливость" и т.д. Эффективность и качество работы связано и с выбором средств и методов.

Имеется опыт сотрудничества библиотек с кабинетом НТИ по обслуживанию специалистов нефтяной и газовой и строительной промышленности в г. Нефтеюганске, Сургуте, Нижневартовске.

Работает 74 клуба и объединений по интересам. Их сотрудничество в обслуживании магистрального трубопровода Уренгой-Ужгород (советский, Березовский район).